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3. 

 

Dodatek k Příloze č. 1 k Příkazu ministra č. 15/2023 - Metodika Ministerstva 

práce a sociálních věcí pro poskytování dotací ze státního rozpočtu krajům       

a hlavnímu městu Praze pro rok 2024 

 

Tímto dodatkem 

V Části IX.  

Sledování, kontrola a finanční vypořádání dotace 

se za odstavec 12 doplňuje odstavec 13, a to v následujícím znění  

 

„13.  Vyšší moc 

 

Za vyšší moc je považována dočasně nebo trvale působící mimořádná, 

nepředvídatelná a nepřekonatelná překážka bránící plnění povinností vzniklá 

nezávisle na vůli konečného příjemce dotace, např. živelní pohroma nebo epidemie. 

Důsledkem zásahu vyšší moci je omezení nebo úplné zastavení realizace aktivit 

konečného příjemce dotace, což má dopad na posouzení způsobilosti výdajů.  

Pro způsobilost výdajů z důvodu zásahu vyšší moci platí kumulativně tato pravidla: 

1. porušení nelze přičítat konečnému příjemci dotace, 

2. porušení bylo nestandardní a nepředvídatelné a  

3. porušení nebylo možné přes řádnou péči konečného příjemce dotace zabránit. 

Pro způsobilost výdajů je také nezbytné, aby byla splněna podmínka, že tyto výdaje 

nejsou kryté pojistným plněním, anebo nejsou refundovány z jiných zdrojů. 

 

Ničivé povodně, které v září 2024 zasáhly některá území v ČR, lze označit za předem 

nepředvídatelné důvody mající charakter vyšší moci, a proto výdaje konečných 

příjemců dotace zasažených těmito povodněmi, kteří museli některé poskytované 

služby dočasně přerušit, nebo je omezit, mohou být považovány za výdaje způsobilé. 

Způsobilost výdajů bude krajem jakožto poskytovatelem dotace posuzována vždy 

na základě řádného a podrobného odůvodnění konečného příjemce dotace, a to 
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na základě dokladů prokazujících, že konečný příjemce dotace byl omezen 

v poskytování služby po určitou dobu právě z důvodu zásahu vyšší moci. Takovými 

doklady mohou být např. prohlášení obce/města, případně samotného příslušného 

krajského úřadu, který vydal rozhodnutí o registraci nebo na jehož území je sociální 

služba poskytována. Z důvodu výše zmíněné vyšší moci konečný příjemce dotace 

nijak nekrátí finanční prostředky určené na běžné výdaje, které souvisejí 

s poskytováním dotčených příjemců dotace.“ 

 

 

 


